新华社重点报刊

現代快報

www.lifenanjing.com.cn E-mail:xdkb@vip.sina.com

文娱·体育

MODERN EXPRESS

星期二

2006年 12 月 26 日

责编:陶晶 美编:王莺燕 组版:马玲

最炫目的文体星闻

有"花游教母"美誉的 日本著名花样游泳教练井 村雅代昨天在北京出现,据 介绍,她是来与国家体育总 局游泳管理中心商议并签 订执教合同的。井村雅代也 将成为中国体育代表团中 的第 17 位外籍教练。很显 然,为了能够在2008年的 北京奥运会上取得好成绩, 国家体育总局正在打造一 支实力派的"洋枪队

雅典尝甜头 外教计划得到认可

在出战雅典奥运会的 中国军团中,就有7名洋 帅的身影,分别是韩国人 金昶伯(女子曲棍球),美 国人哈里斯 男篮),立陶 宛人尤纳斯(男篮),加拿 大人马克(皮划艇),美国 人迈克唐纳德(女子垒 球),韩国人郑亨钧 女子 手球) 和韩国人杨昌勋 (射箭)

在那届奥运会中,这 些"外来和尚"的"洋经" 普遍念得不错: 郑亨钧让 中国女子手球首次真正凭 实力进了奥运会, 马克帮 助皮划艇选手在预赛中排 名第一,金昶伯把女子曲 棍球首次带入了奥运会四 强,哈里斯和尤纳斯带领 中国男篮战胜了前世界冠 军塞黑队, 让球队再度跻 身奥运会八强。

更为重要的是,在雅 典奥运会上,"洋和尚" 闪光的项目几乎都是中 国体育的弱势项目。手 球、曲棍球、射箭、皮划艇 等项目都曾长期处于低 谷或者近年成绩下滑,一 个重要原因就是对体能 训练的忽视。在科技越来 越发达的今天,刻苦训练 并未过时,反而由于竞技 体育水平越来越高而凸 显其重要性。著名的韩国 手球教练郑亨钧说,过人 的体能,是承载科学训练 的基础。郑亨钧让中国女 子手球队员每日三练,每 天训练7个小时左右,其 中60%的时间练体能和 力量。他的战术思想强调 快速和对抗,而快速和对 抗则需要足够的力量和 体能贮备。

作为 2008 年北京奥 运会的东道主,中国人不 仅要成功地举办奥运会, 更要在奥运会上取得出 色的运动成绩。为了迅速 提高薄弱项目的运动成 绩,国家体育总局采取了 请进来的策略,向全世界 聘请高水平教练,许多原 本落后的运动项目在外 籍教练的带领下取得了 明显的进步。

大家熟知的金昶伯, 几年前就来到了中国,他 执教的中国女子曲棍球 队已经步入世界先进的

行列。中国男女篮球队目 前都是外籍教练唱主角, 在澳大利亚教练马赫的 带领下,中国女篮已经不 再局限干少数人打球,12 名队员都可以当主力。而 尤纳斯的能力更是得到 了各界的认可,其独特的 执教风格和丰富的执教 经验,更让他成为带领中 国男篮在北京奥运会上 冲击前六的不二人选。中 国赛艇选手更是在外籍 教练的带领下,在雅典奥 运会上赢得第一枚奥运 会金牌

无裙带关系 外教能够一视同仁

有"魔鬼教练"之称 的韩国人金昶伯把中国 女曲带到了一个新高度, 连续夺得世界冠军和亚 运冠军。但金昶伯刚刚执 教中国女子曲棍球队时, 队员一时跟不上他的训 练强度,还曾发生过集体 "弹劾"金昶伯的事件。 但是随后的比赛成绩证 明了他的训练确实卓有

除了正确的训练方式 外,外教们身上良好的职 业道德和履约精神也是他 们带领中国运动员取得好 成绩的重要基础。在刚刚 结束的亚运会上, 韩国教 练在带队碰到自己祖国的 球队时,他们无一例外地 表现出了强烈的职业道 德。就如郑亨钧所说的一 句话:"我是韩国人,但我 现在代表中国队。

中国男篮主教练尤 斯在雅典奥运会时只 是哈里斯的助手,在奥运 会即将开始时,尤纳斯有 严重的腰伤在身,但为了 履行自己的职责,尤纳斯 自费从立陶宛的家中飞 到了雅典,此举深深感动 了篮管中心主任李元伟。 李主任曾公开表示:只要 我在这个位置上一天,就 不会让尤纳斯下课的。

此外,外教在选队员 和比赛过程中不会受到 场外因素的影响。尤纳斯 可以在亚运会上对他不 满意的队员开骂,初来乍 到的杜伊可以把很多知 名球员排除在国奥名单 之外。要是换作国内教 练,他们万万是做不到这 一点的。快报记者 沈忱

【展望】

他们最值得期待

皮划艇队主帅——约瑟 夫(德国)

约瑟夫是全世界最著名 的皮划艇教练,他曾帮助德国 队夺得过17枚奥运金牌和 67枚世锦赛金牌。去年3月 接手中国队后,约瑟夫的训练 手段和方法令中国队的很多 教练和队员眼前一亮。在刚 刚结束的多哈亚运会上,皮划 艇队收获了6枚金牌。

北京奥运会,皮划艇队担 负着夺金的重任,金牌教头约 瑟夫恐怕是最能给我们带来 惊喜的外教。

期待指数:★★★★

男足主帅——杜伊科维 奇(塞尔维亚)

这位幸运搭上亚运会末 班车的老帅尽管只把国奥带 进八强, 但他依然让所有人 都眼前一亮。

国奥没有取得好成绩, 但杜伊却赢得非常好的口 碑,这也让我们对国奥在奥 运会上的表现多了几分期

期待指数:★★★

男篮主帅——尤纳斯 (立臨宛)

这位立陶宛的功勋教练 把中国男篮带进了世锦寨的 16强。在多哈亚运会上中国 男篮也报了釜山亚运会的一 箭之仇,一举夺得金牌。

上届奥运会尤纳斯作 为助理教练帮助中国队进 入了八强,如今亲自挂帅, 又是东道主,尤纳斯能给我 们带来惊喜吗?让我们拭目 以待。

期待指数:★★★

自行车队主帅——圣巴 斯蒂安(法国)

在中国,知道圣巴斯蒂 安的人很少。但他的能力还 是在多哈得到了普遍认可, 他的女弟子郭爽在亚运会女 子自行车 500 米计时赛上打 破赛会纪录并夺得金牌,要 知道圣巴斯蒂安指导郭爽才 四个月时间。

北京奥运会, 圣巴斯蒂 安的目标就是要带领郭爽夺 得奖牌。

期待指数:★★★

快报记者 吕远

【酷评】 谁是下一个米卢?

一提到 2008, 会让所有体 育人魂牵梦萦,就算我们这些 与体育沾点边的人都会感到 一丝莫名的亢奋。

如今,所有的体育项目都围 着北京奥运会这个唯一的中心 在转。各路人马均在加紧操练, 以期在家门口扬我国威。在奥运 大军中,有一支"洋枪队"非常 惹眼。这其中不乏"教父"级的 外教,比如皮划艇教练德国人约 瑟夫。还有"教母",比如前日本 女子花样游泳的教练井村雅代。 他们带来了鲜活的执教理念,令 我们豁然开朗,就像插上了隐形 的翅膀,能飞得更高。

对于外教, 我们偶尔也会 听到质疑的声音,但他们的带 队成绩往往会把质疑的音量压 到最低。在外教身上,我们可以 找出许多国内教练不具备的优 势,比如说问题,他们会一针见 血,不会去找那些不着边际的 客观原因;比如搞训练,他们即 便把你练得累趴下,也不会让 你有机会放纵和懈怠; 比如打 比赛, 他们的眼中容不进任何 的沙子, 即便你是奥运冠军也 得拿出百分百努力的态度。

2008年奥运会是外教们表 演的最好舞台, 所有人都翘首 以盼。米卢已经率先在中国品 尝到了鲜花与美酒,从五里河 到北京,从2001到2008,谁会 是下一个米卢? 快报记者 吕远



尤纳斯是"洋枪队"的代表人物

财富几何级增长,一触即发!

- 电荒、煤荒、油荒、气荒…… 连年涨价不停!
- ●《可再生能源法》公布实施、各地出台相应法律法规、要求新建筑必须预留太阳能安装位置:
- 调查显示: 70% 的消费者在热水器中。首选太阳能;
- 一个太阳能示范小区=800 万订单,一条太阳能光电大道=500 万的工程。

全程市场支持 财富不是梦想

- ●新商派帮促队,开业当天就卖货; ●建"黄金卖场",支持广告费;
- ●建5S旗舰店,支持装修费;
- ●終端达标支持大篷车或宣传车:
- ●全员封闭培训, 增强战斗力; ●央视2套、省级卫视、报纸全年广告;

順电话: 0534 - 2312770 2312888



山东亿家能太阳能有限公司 地址:中国山东省德州市湖滨北路175号 电话: 0534-2312888 服务热线: 0534-2312985 http://www.ecoosolar.com E-mail:group@ecoosolar.com